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Предметом вивчення навчальної дисципліни є методична 

система викладання «Спеціальна методика історії та курсу «Я у 

світі». 

Мета  Метою вивчення навчальної дисципліни «Спеціальна методика 

історії та курсу «Я у світі» є засвоєння студентами головних 

положень методики навчання шкільного курсу історії учнями з 

ООП; формування педагогічної позиції щодо застосування 

традиційних та сучасних методів у процесі навчання учнів з ООП 

історичного матеріалу; засвоєння форм і методів роботи з 

національного та патріотичного виховання школярів на основі 

матеріалу шкільного курсу історії України; розкриття наукових 

концепцій, дидактико-методичних понять, методів та технологій 

уроку «Я у світі»; визнання пріоритетів загальнолюдських 

цінностей; формування потреби до пізнання світу та людини як 

соціальної та біологічної істоти; засвоєння духовних цінностей; 

виховання патріотизму, поваги до Української держави, її 

символіки.   

Компетентності  Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі й практичні проблеми спеціальної та 

інклюзивної освіти у процесі корекційно-педагогічної, 

діагностико консультативної, дослідницької та культурно-

просвітницької діяльності або у процесі навчання, що передбачає 

застосування основних теорій і методів дефектології й 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні: 
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ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК-5. Здатність спілкуватися державною мовою, як усно, так і 

письмово. 

ЗК-6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

ЗК-7. Здатність до навчання, оволодіння сучасними знаннями та 

самостійного їх здобуття. 

ЗК-10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів), 

соціальної відповідальності та свідомості. 

 

Спеціальні:  

СК-1. Усвідомлення сучасних концепцій і теорій розвитку, 

навчання, виховання та соціалізації осіб з особливими освітніми 

потребами. 

СК-3. Здатність застосовувати психолого-педагогічні, 

дефектологічні, медико-біологічні та інші знання у сфері 

професійної діяльності. 

СК-4. Здатність планувати та організовувати освітньо-

корекційну роботу з урахуванням особливостей порушень 

розвитку. 

СК-5. Здатність реалізовувати ефективні корекційно-освітні 

технології. 

СК-8. Готовність до діагностико-консультативної діяльності. 

СК-16. Здатність до особистісного й професійного 

самовдосконалення, навчання та саморозвитку.  

Програмні результати РН2. Здатність планувати та організовувати навчально-виховний 

процес з урахуванням формування соціальних, громадянських і 

побутових компетентностей дітей з ООП. 

РН3. Здатність використовувати адекватні методи, прийоми та 

форми навчання (ігрові, інтерактивні, сенсорні), адаптуючи їх до 

особливостей психофізичного розвитку учнів. 

РН4. Здатність інтегрувати зміст навчального предмета з іншими 

освітніми галузями, забезпечуючи цілісність знань і розвиток 

міжпредметних зв’язків. 

РН5. Здатність налагоджувати ефективну взаємодію з батьками, 

педагогами та асистентами в освітньому процесі, презентувати 

результати навчання й надавати практичні рекомендації щодо 

підтримки розвитку дітей. 

РН6. Здатність демонструвати готовність до професійного 

вдосконалення, саморозвитку й творчого підходу при реалізації 

освітнього процесу, дотримуючись принципів педагогічної етики 

й академічної доброчесності. 

Зміст дисципліни 
 

Розділ 1. Загальні питання спеціальної методики історії 

 

Тема 1. Методика викладання історії в спеціальній школі як 

педагогічна наукова дисципліна. Предмет і завдання методики 

навчання історії дітей з ООП. Методи дослідження спеціальної 

методики навчання історії. Програма з історії для учнів з ООП, її 

основні завдання. Характеристика шкільного підручника з історії 

для учнів з ООП. 



Тема 2. Завдання курсу історії для учнів з ООП. Зміст історії 

як навчального предмету в спеціальній школі. Виховні завдання 

шкільного курсу історії для учнів з ООП. Розв’язання 

корекційно-розвиваючих завдань на уроках історії у спеціальній 

школі. Моделювання роботи асистента вчителя на уроках історії 

у інклюзивному класі. Використання засобів 

адаптації/модифікації. 

Тема 3. Особливості уроку історії в спеціальній школі. Вимоги 

до уроку історії в спеціальній школі. Типи уроків історії. 

Особливості проведення уроків різного типу в спеціальній школі 

(комбінований урок). Особливості проведення уроків різного 

типу в спеціальній школі (урок повідомлення нових знань, 

повторювально узагальнюючий урок). Підготовка вчителя до 

уроку історії. 

Тема 4. Методи навчання історії для учнів з ООП. Методи 

усного повідомлення історичного матеріалу. Методи роботи з 

друкованим текстом (письмовими текстами). Методи наочного 

навчання історії. Засоби навчання на уроках історії.  

 

Розділ 2. «Спеціальна методика курсу «Я у світі» 

        

Тема 5. Спеціальна методика викладання навчального 

предмету «Я у світі» як педагогічна наука. «Я у світі» як 

навчальний предмет у початковій  загальноосвітній школі для 

дітей з ООП. Предмет і завдання спеціальної методики «Я у 

світі». Зв'язок методики «Я у світі» із суміжними дисциплінами. 

Завдання і зміст роботи з навчального предмету «Я у світі» в 

спеціальних загальноосвітніх школах для дітей з ООП. Принципи 

побудови курсу «Я у світі». Цілі вивчення курсу «Я у світі». 

Тема 6. Характеристика форм та методів викладання курсу 

«Спеціальна методика «Я у світі». Форми вивчення курсу «Я у 

світі» у початковій  школі для дітей з ООП. Психологічні основи 

методів та прийомів вивчення предмету «Я у світі». Залежність 

методів та прийомів навчання від дидактичної мети, змісту, 

засобів та організаційних форм навчання курсу «Я у світі». 

Особливості використання різних груп методів навчання курсу 

для дітей з ООП. Врахування особливостей пізнавальної 

діяльності учнів з ООП при виборі методів навчання. 

Тема 7. Людина і культура. Використання українських 

народних традицій та звичаїв у навчанні молодшого 

школяра.  Поняття «культура». Основні пам’ятки, заклади, 

визначні діячі України. Принципи культуротворчої та 

культуроохоронна діяльністі. Розвиток уявлень про культуру 

поведінки у соціумі. Основні правопорушення, поширені серед 

молодших школярів. Розв’язання прогностичних задач. 

Тема 8. Інноваційні технології вивчення курсу «Я у світі» у 

початковій  школі для дітей з ООП. Особливості розвивального 

навчання. Порівняльна характеристика традиційної та 

розвивальної системи навчання. Формування дослідницької 

поведінки молодших школярів. 

Критерії оцінювання роботи 
студентів 

Розподіл балів, які отримують студенти 

9 с. х 5=45 б. + ІТЗ 15 б.= 60 б.+ екзамен 40 Б. = 100 б. 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів: 

Максимальний бал оцінки рівня знань з теми під час усного 

опитування на семінарському занятті – 5 балів:  



• 5 б. - знання є глибокими, міцними, узагальненими, 

системними; студент вміє застосовувати знання творчо, його 

відповідь характеризує вміння самостійно оцінювати 

різноманітні педагогічні ситуації, явища, концепції та теорії, 

виявляти й відстоювати особисту позицію; вдало ілюструє 

теоретичні положення; 

• 4 б. - студент знає ознаки педагогічних понять, явищ, 

закономірностей, усвідомлює зв’язки між ними, самостійно 

застосовує знання в стандартних і нестандартних ситуаціях, вміє 

робити висновки, виправляти допущені помилки; відповідь 

повна, правильна; інколи допускає незначні помилки у 

відповідях; 

• 3 б. – студент знає найсуттєвіші істотні ознаки 

педагогічних понять, явищ, закономірностей, зв’язків між ними, 

а також самостійно застосовує знання в стандартних ситуаціях, 

вміє робити висновки, виправляти допущені помилки; відповідь 

повна, правильна, хоча їй бракує власних суджень; допускає 

незначні помилки у відповідях і під час виконання практичних 

завдань; 

• 2 б. - відповідь при відтворенні матеріалу елементарна, 

зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. 

Наведені приклади не отримують достатньо глибокого 

педагогічного аналізу, що свідчить про низький рівень 

сформованості дослідницьких умінь. 

• 1 б. – студент демонструє репродуктивне відтворення 

матеріалу курсу під час доповіді, або робить доповнення під час 

обговорення питань; студент робить незначні доповнення під час 

обговорення питань семінарського заняття. 

 

Максимальний бал оцінки за виконане науково-дослідне завдання 

– 15 балів. Виконання науково-дослідного завдання має на меті 

розвиток навичок професійного самовдосконалення. 

При визначенні оцінки застосовуються наступні критерії: 

• актуальність обраної проблеми дослідження, належна 

обґрунтованість актуальності; 

• відповідність вимогам 

• повнота розкриття проблеми; 

• логічність викладу матеріалу, співвідношення фактів і 

висновків, чіткість розкриття головної думки, переконливість 

висновків; 

• дотримання наукового стилю викладу матеріалу; 

• наявність правильних посилань на першоджерела; 

достатня кількість літератури у списку, її відповідність 

текстовим посиланням. 

 

15 балів - Обрана актуальна для сучасної педагогічної науки і 

практики тема дослідження. Досить переконливо обґрунтована її 

актуальність. 

Робота відповідає вимогам до структури такого роду наукових 

праць. 

Чітко сформульовані мета і завдання. Багата джерельна база, 

використані різноманітні інформаційні ресурси для опрацювання 

проблеми. 

Виклад матеріалу логічний, з посиланнями на першоджерела. 

Висновки відповідають змісту роботи. 



Студент дотримався вимог до наукового стилю викладу 

матеріалу та академічної доброчесності. 

14-12 балів - Обрана актуальна для сучасної педагогічної науки і 

практики тема дослідження. Досить переконливо обґрунтована її 

актуальність. 

Робота відповідає вимогам до структури такого роду наукових 

праць. 

Чітко сформульовані мета і завдання роботи. Належна джерельна 

база, використані різноманітні інформаційні ресурси для 

опрацювання проблеми. 

Виклад матеріалу логічний, з посиланнями на першоджерела. 

Висновки відповідають змісту роботи. 

Студент не завжди дотримується вимог до наукового стилю 

викладу матеріалу. 

11–9 балів – Обрана актуальна для сучасної педагогічної науки і 

практики тема дослідження. Недостатньо переконливо 

обґрунтована її актуальність.  

Робота не повністю відповідає вимогам до структури такого роду 

наукових праць. 

Мета і завдання частково відповідають темі роботи. Належна 

джерельна база, використані різноманітні інформаційні ресурси 

для опрацювання проблеми. Виклад матеріалу не завжди 

логічний, з посиланнями на першоджерела. Висновки не 

повністю відповідають змісту роботи. Студент часто не 

дотримується вимог до наукового стилю викладу матеріалу. 

8–5 балів – ІНДЗ виконане самостійно, у змісті є спроба 

обґрунтування важливості теми; мета, завдання поверхнево 

сформульовані, наявний загальний зміст роботи, вказані загальні 

висновки, оформлена робота згідно вимог. 

4–1 бал – ІНДЗ виконане частково, обґрунтування вибору теми 

відсутнє; мета, завдання визначені не належним чином, зміст 

роботи не чітко розкритий, висновки носять описовий характер. 

Політика курсу Політика щодо академічної доброчесності формується на основі 

дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до 

Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову 

і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні 

права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм Положення 

«Про академічну свободу та академічну доброчесність в 

Центральноукраїнському державному  університеті імені 

Володимира Винниченка».  

 

Студенти, викладачі мають дотримуватися ЕТИЧНИЙ КОДЕКС 

університетської спільноти в Центральноукраїнському 

державному університеті імені Володимира Винниченка. 

Академічна доброчесність. Очікується, що ІТЗ студентів будуть 

їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. При 

використанні чужих ідей і тверджень у власних роботах 

обов’язково посилаються на використані джерела інформації. Під 

час оцінювання результатів навчання не користуються 

недозволеними засобами, самостійно виконують навчальні 

завдання, завдання поточного та підсумкового контролю 

результатів навчання. 

Відвідування занять та поточний контроль. 

Зараховуються бали, набрані при поточному опитуванні, 

самостійній роботі та бали підсумкового контролю. Якщо 

студент відсутній з поважної причини, він/вона презентують 

https://www.cuspu.edu.ua/images/normativni_doc/etichn_kodeks_02.pdf
https://www.cuspu.edu.ua/images/normativni_doc/etichn_kodeks_02.pdf
https://www.cuspu.edu.ua/images/normativni_doc/etichn_kodeks_02.pdf


виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації 

викладача. 

Недопустимі під час вивчення навчальної дисципліни пропуски 

та запізнення без поважних причин на заняття, списування та 

плагіат, несвоєчасне виконання поставленого завдання. 

Підсумковий контроль. Підсумковий/Семестровий контроль 

проводиться у формі екзамену у терміни, передбачені графіком 

навчального процесу. Екзамен передбачає оцінку рівня засвоєння 

студентами навчального матеріалу та набування необхідних 

професійних вмінь на підставі оцінок, отриманих ними на 

практичних заняттях, самостійної та індивідуальної роботи. 

Перескладання екзамену відбувається у встановлений деканатом 

термін. Процедура перескладання екзамену включає в себе 

демонстрацію студентом-боржником теоретичних знань, 

практичних навичок і вмінь з певної теми курсу, що відображені 

у екзаменаційному білеті. 
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